

新华社北京11月13日电(记者吴雨)中国人民银行13日发布金融统计数据,前10个月我国人民币贷款增加20.49万亿元,同比多增1.68万亿元。10月份,我国人民币贷款增加7384亿元,同比多增1058亿元。

10月末,我国人民币贷款余额235.33万亿元,同比增长10.9%,增速与上月持平,比上年同期低0.3个百分点。分部门看,10月份,我国住

户贷款减少346亿元;企(事)业单位贷款增加5163亿元,其中中长期贷款增加3828亿元;票据融资和非银行业金融机构贷款也有所增加。

从货币供应看,10月末,我国广义货币(M2)余额288.23万亿元,同比增长10.3%,增速与上月持平,比上年同期低1.5个百分点;狭义货币(M1)余额67.47万亿元,同比增长1.9%,增速分别比上月末和上年同期

低0.2个和3.9个百分点。

另外,前10个月我国人民币存款增加23.13万亿元,同比多增5575亿元。10月份,人民币存款增加6446亿元,同比多增8312亿元。

同日发布的社会融资数据显示,10月末,我国社会融资规模存量为37.417万亿元,同比增长9.3%;前10个月社会融资规模增量累计为3.19万亿元,比上年同期多2.33万亿元。

### 陈向平在叶县调研时强调

## 把主题教育成效转化为干事创业强引擎 在推动高质量发展中持续增进民生福祉

本报讯(记者王民峰)11月13日,市委书记陈向平到叶县调研长城文化保护传承利用、“林长制”落实、乡村产业发展、人大代表联络站建设等工作,指导主题教育开展,强调要把握好“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,切实把主题教育焕发出来的热情转化为干事创业的强大动力,在推动高质量发展中持续增进民生福祉。

陈向平首先来到保安镇马头山阎王寨,察看楚长城遗址,了解楚长城遗址发掘、保护工作和楚长城国家文化公园规划设计等情况。楚长城始建于春秋战国时期,距今已有2600余年历史,是我国修建最早的长城,被誉为“长城之父”。楚

长城叶县段分布在南部山岭之上,绵延60多公里,有烽火台1处、墙体遗址19段,是目前河南境内保存最为完整的楚长城遗址,2020年被国家文物局认定为第一批国家级长城重要点段。陈向平强调,要坚持以文塑旅、以旅彰文,把楚长城这一独有名片保护好、挖掘好、运用好,加快楚长城国家文化公园规划建设,讲好楚长城遗址故事,让长城精神在传承中生生不息、在新时代绽放更加璀璨的光芒,为现代化建设凝聚磅礴力量。

国有叶县林场经营总面积327万亩(1亩≈666.67平方米),森林蓄积量18万立方米,森林覆盖率95%。陈向平来到常村

镇刘东华村,察看国有林场白石沟片区,了解林场区域分布、林业资源管理、森林防火等情况。她指出,要牢固树立和践行“绿水青山就是金山银山”的理念,进一步压实各级林长责任,全面提升巡护管护水平,筑牢防火安全屏障,以“林长制”促进“林长治”;要充分挖掘林业生态资源优势,发展特色生态富民新业态,切实把生态优势转化为经济发展优势。

乡村振兴靠产业,产业发展有特色。近年来,任店镇闫庄村坚持因地制宜发展韭菜产业,促进农民增收致富。陈向平来到闫庄村,走进叶县韭都农副产品有限公司,察看韭花酱、韭菜富硒挂面等产品,了

解产品销售、韭菜产业发展、村集体收入等情况,强调要充分发挥韭菜育种技术优势,大力发展韭菜种植,做好韭菜精深加工文章,丰富产品种类,不断开拓市场空间,进一步延伸产业链条,发展壮大村级集体经济,为全面推进乡村振兴提供坚实支撑。

陈向平走进盐都街道人大代表联络站,了解建设运行、作用发挥等情况,强调要以主题教育为契机,持续推进人大代表联络站规范化建设,打通代表联系群众服务群众“神经末梢”,架起听民声、聚民智、解民忧的“连心桥”,把人大制度优势转化为基层治理效能。

市委常委、秘书长赵军参加调研。

本报讯(记者孙鹏飞)11月13日,市政府党组(扩大)会议暨理论学习中心组集中学习会议召开。市长、市政府党组书记李明俊主持会议并讲话。

会议学习了习近平总书记视察民营企业座谈会上的重要讲话、习近平总书记在企业家座谈会上的重要讲话、中央金融工作会议精神,两名同志围绕学习内容、结合工作实际作研讨发言。

会议指出,要把开展主题教育同推进经济社会高质量发展结合起来,同做好具体工作结合起来,深入学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想的科学体系、核心要义和实践要求,坚持好、运用好贯穿其中的立场、观点、方法,切实把主题教育学习成果转化为推动发展的实际行动。

会议强调,一要切实保护和激发市场主体活力。要始终牢记服务企业就是服务发展,沉下身子解决企业发展遇到的实际难题,不折不扣兑现政策承诺,持续优化一流营商环境,更好发挥企业家在推动高质量发展中的生力军作用。二要着力提升金融服务质效。要切实

## 市政府党组(扩大)会议暨理论学习中心组集中学习会议召开

李明俊主持并讲话

把思想和行动统一到党中央决策部署上来,深入研究科技金融、数字金融、绿色金融、养老金融、普惠金融等政策,结合实际制定举措,推进政策在我市落地落实,着力优化金融服务,更好发挥金融服务实体经济作用;同时,要持续推进金融治理现代化,牢牢守住不发生系统性金融风险的底线。三要不断提升做好工作的能力本领。要切实把握理论与悟原理结合起来,把学理论与增智慧统一起来,把学理论与重实践贯通起来,不断锤炼推动高质量发展、服务企业群众、防范化解风险的高强本领,认真践行“四下基层”,真正把学习成效转化为破解难题、推动发展的生动实践。

会议还学习了《以新发展理念引领高质量发展——关于新时代中国特色社会主义经济建设》、《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》、习近平总书记在中央全面深化改革委员会第三次会议上的重要讲话精神、《中共中央国务院关于促进民营经济发展壮大的意见》等。

## 市政府常务会议召开

李明俊主持

本报讯(记者孙鹏飞)11月13日,市长李明俊主持召开市政府常务会议,听取关于全市2023年前三季度主要经济发展指标、重大政策和改革、民生项目进展情况的通报以及关于全市法治政府建设工作的汇报,学习《中华人民共和国行政复议法》《河南省行政合法性审查工作规定》,研究部署相关工作。

会议指出,要进一步增强责任感紧迫感,坚定信心、夯实举措,坚决打好打赢四季度“收官”攻坚战。要高度重视经济发展指标,拆开数字、察看结构、找准症结、补齐短板,强化重点行业、重点企业、重点项目、重点活动支撑,全力促进经济高质量发展。要认真落实重大政策和改革,聚焦专项债、预算内投资、重大项目以及促消费、稳就业等重点工作,进一步强化政策支撑和要素保障,推动政策和改革落实落地。要聚焦年度重点民生实事,充分听取群众意见建议,及时协调解决项目推进难点堵点问题,进一步加快民生实事项目实施。要科学谋划明年重点工作,加强与上级对接沟通,真正吃透政策、准确把握重点,结合我市实际谋划好明年重大项目、重大改革创新事项等,为全市经济社会高质量发展打下坚实基础。

会议强调,要把依法行政作为必须坚守的原则和底线,自觉尊法学法守法用法,扎实做好政府立法、乡镇综合执法改革、人民调解、重点领域突出问题专项整治等工作,推动法治政府建设工作取得新成效,特别是要加大乡镇综合执法改革力度,强化督导检查,让乡镇执法权真正“沉下来、走下去”,不断提升基层治理水平。要全面落实行政合法性审查制度,在行政规范性文件出台前,重大行政决策、重大行政执法决定作出前,行政协议签订前,一律实行行政合法性审查,依法严格履行公众参与、专家论证、风险评估、集体讨论决定等程序,全面提升依法行政能力水平。

会议还研究了其他事项。

### 岳杰勇在调研市域社会治理现代化工作时强调 发挥智治支撑作用 务求“好用管用实用”

本报讯(记者毛玺玺)11月13日下午,市委副书记、政法委书记岳杰勇带队到宝丰县、市城乡一体化示范区调研市域社会治理现代化工作。副市长、市公安局局长房国卫参加调研。

在宝丰县,岳杰勇来到该县社会治理指挥中心、大营镇“六位一体”综合指挥中心和镇级网格服务站,实地察看、听取汇报、与基层干部群众深入

交流,并现场通过指挥中心详细了解县、乡、村三级社会治理体系运转情况。在市城乡一体化示范区,岳杰勇走进濮阳镇“六位一体”综合指挥中心,认真听、仔细看,整体了解指挥中心在社会治理中的作用及亮点做法。

岳杰勇指出,要深入学习贯彻党的二十大精神,认真落实市委关于市域社会治理工作的部署要求,坚持和发展新时代“枫桥

经验”,发挥智治支撑作用,建好社会治理现代化指挥中心,确保“好用、管用、实用”。

岳杰勇强调,要在“干”上下功夫,建好做实县(市、区)级指挥中心,不断提高发现问题的精准度、解决问题的响应度,回应好群众期盼,以实干扛起县域社会治理在市域社会治理工作中的“四梁八柱”作用。(下转第二版)

### 我市在省人大常委会全过程人民民主基层示范点工作推进会上作经验交流

本报讯(记者曹晓雨)11月13日,省人大常委会全过程人民民主基层示范点工作推进会在郑州召开,我市以电视电话会议形式召开,我市设立分会场组织收看收听会议。市人大常委会主任张明新、副主任荆建刚参加会议。

根据会议安排,部分省辖市人大常委会、县级人大常委会和基层示范点代表作交流发言。张明新以《全过程人民

民主基层示范点“全链模式”助力拼经济促发展》为题,详细介绍了我市深入践行习近平总书记全过程人民民主重大理念、加强基层示范点建设的经验做法。

张明新说,近年来,市人大常委会积极探索全过程人民民主基层实现形式,聚焦省委、市委“拼经济”重大部署,谋划提出“建平台、展优势、兴产业、促

发展”工作思路,创新建立全过程人民民主基层示范点“全链模式”:寻“链”搭台,把示范点建在产业链上,积极为企业发展搭建有地议事、有钱办事、有人管事、有章理事的服务平台;应“链”而动,把代表聚在产业链上,真切让企业感受到了“人大离得近、代表在身边”,倾力为产业发展提供帮助支持;因“链”施策。(下转第二版)

### 南水北调中线工程调水突破600亿立方米

新华社北京11月13日电(记者刘诗平)南水北调中线工程自2014年12月12日全线通水以来,累计调水量突破600亿立方米,京津冀豫四省市直接受益人口超过1.08亿人。

中国南水北调集团有限公司

司相关负责人表示,南水北调中线工程通水近9年来,通过实施科学调度,受水区范围不断扩大,受益人口逐年增长。目前,北京城区七成以上供水为南水北调水,天津市主城区供水全部为南水北调水。

## 创新发展奏强音 民生答卷暖人心

——平顶山日报社“社长总编基层行”全媒体新闻采访活动走进郟县

本报记者 刘更须 张秀玲 高轶鹏 张鸿雨

售收入20亿元,解决就业1500人。”郟县经开区党委书记、管委会主任乔东涛介绍说。

### 特色产业兴乡村

郟县是全国最大的铸铁锅生产基地和集散地,现有铸铁锅企业26家(包括规模以上企业14家),配套企业36家,年产铸铁锅7000余万口,占全国总量的2/3左右,年产值184亿元,其中出口产值1亿元,2020年被中国轻工业联合会、中国五金制品协会授予“中国铸铁锅之都”称号。

“我在这二十年来了,主要从事质检工作,月收入还不错。质量是企业的生命线,领导对质检要求非常严,我不能和你们多说话。”在河南邦那电器炊具有限公司生产线上,质检员王红丽一丝不苟。

广阔天地乡长李盼鹏介绍说,该乡已经启动申报“中国郟县铸铁锅”地理标志,实现品质化、品牌化、智能化,稳步推动铁锅产业转型升级。

“我们一天干8个小时,能挣六七十元,到年



郟县经济技术开发区一角 本报记者 侯培华 摄

底还有土地分红。”在李口镇小管庄村,村民张巧玲正在蔬菜大棚里为“烧烤茄子”抹芽,谈及当下生活眼睛笑成了一条线。

(下转第三版)



编辑 张红晓  
校对 李永

## 社长总编基层行

深入基层,用心感受地方实干笃行、竞相出彩的发展脉动;走进一线,用情抒写群众和睦和美、富裕富足的幸福生活。

10月22日至23日,平顶山日报社党委书记、副社长刘更须带领“社长总编基层行”全媒体新闻采访报道组成员来到郟县,进车间、入厂房、到园区、访医院、话教育,倾听在创新引领下郟县高质量发展的“最强音”。

### 项目先行强经济

在位于郟县高低压电气专业园的平顶山天晟电气有限公司,40余名工人在忙着组装高低压配电柜。他们身旁,自动搬运机器人来往穿梭于智能立体仓库和工位间。“需要什么配件,

手机下单即可,机器人可直接送到面前,省时又省力。”公司办公室负责人王岩介绍道。

天晟公司成立于2011年,是一家集研发、生产、销售、安装、服务为一体的数字化管理高新技术企业,也是平高集团、许继集团的重点战略合作伙伴,主要生产35KV及以下输变电设备,今年8月获批河南省“瞪羚”企业。

经济发展,项目先行。近年来,郟县县委、县政府在成功培育以天晟电气为龙头的高低压电气制造产业体系基础上,按照“统一规划、整体开发、做强做大主导产业集群”的总体思路,建成高低压电气专业园。

“园区占地289亩(1亩≈666.67平方米),总投资35亿元,目前已落地项目7个,有效带动全县34家电气生产企业抱团发展,2022年实现销